

附件

## 常见问题

### 一、业务办理类

根据《团章》规定，团员加入中国共产党后仍保留团籍，年满二十八周岁，没有在团内担任职务，不再保留团籍。因此，入党的毕业生团员若未满足 28 周岁，依然需要转接团组织关系。

毕业生团员的团组织关系一般应与党组织关系去向保持一致。

团组织关系是指团员对团的组织的隶属关系，团员档案是指团员的入团志愿书等材料。二者的去向不需要完全一致。对于档案存放在人才市场的毕业生团员，其团组织关系按其毕业后实际去向进行转接。

若团员毕业后成为劳务派遣工，应将团组织关系保留在劳务派遣单位的团组织或团员户籍所在地的乡镇街道团组织。劳务派遣单位团组织无党组织的，团员团组织关系可保留在派遣单位团组织或团员户籍所在地的乡镇街道团组织。

团费收缴和管理、团员收权、评选表彰等职责。用人单位团组织如负责开展对团员的日常活动，具体承担教育、联系、服务等职责。

不可以。对于已就业的毕业学生团员，不可以将团组织关系挂靠在户籍地，不能在“智慧团建”系统挂靠在户籍地“未就业”户籍地团组织。高校毕业生团员，原则上应在毕业后工作单位团组织评价“智慧团建”系统挂靠在团组织关系所在工作单位团组织。工作单位尚未建立团组织的，应转接至工作单位所在地的乡镇街道团组织，所在地青年之家于建立团组织前，可暂至青年之家团组织线下转接，线下转接去向应当与线上转接一致。

不可以。乡镇街道“流动团员团支部”主要接收高校毕业生团员，对于接收时未落实就业去向而将团组织关系转回户籍所在地、生源地、父母居住地的乡镇街道“流动团员团支部”的毕业学生团员，应当督促其联系生源地落实工作（学习）单位，一个月内将其团组织关系转出。

用人单位在“试用期”应接收毕业学生团员的团组织关系。若团员具体岗位尚不能确定，可根据用人单位的实际情况建立临时团支部进行接收。

为便于毕业学生团员衔接团组织关系，大型产业园区团工委可以参照乡镇街道设立“流动团员团支部”，接收在本园区工作而单位尚未建立团组织的毕业学生团员团组织关系。

团组织接收毕业学生团员团组织关系时，可采取迁户方式本  
核团员档案。应注意：如需查核团员档案，转入方团组织应与毕

制一课、团费收缴等基础团务工作；是当团员前往外地工作  
或学习时，可采取迁户方式衔接团组织关系。

混合型支部指某个团支部中有不同年级的学生。例如初一、初二、初三的学生在同一个团支部，标记团支部员“毕业时间”时，须将该支部标记为混合型支部，标记成功后，可在团员列表中对

混合型

## 二、流程转接类

线下团组织关系转接去向应与线上转接一致，同时须注意除青发〔 〕 号)等相关文件的规定。

线下团组织关系转接去向应与线上转接一致，同时须注意除

只要该业务尚未完成审批都是可以撤销的，点击界面右上角的“撤销申请”后，再次重新发起正确的转接工作即可。

( ) 毕业生团组织(接)转毕业生团员(未学除外) 团员(接)前由团组织前接团组织关系转接至户籍所在地或本居住地的乡镇街道团组织。

( ) 离校前尚未落实就业去向的毕业生团员，由原就读团组织通过“智慧团建”系统将该团员团组织关系转接至户籍所在地或本居住地的乡镇街道“流动团员团支部”。

审批人可以点击“不同意”驳回该申请，同时须在备注中写明不同意的理由，便于发起方了解被驳回的原因。

审批页面会显示待转接团员的基本信息、联系方式、所在组织、组织管理员联系方式、紧急联系人方式等。审批组织管理员保持联系，更新团员信息和联系方式，并安排团员线下报到。

须明确转入团组织在北京 / 广东 / 福建系统内的组织全称，并在发起业务界面准确无误地填写转入团组织名称。

不可以。根据要求，毕业学生团员的组织关系必须通过组织理由，不可随意删除团员。

### 三、系统操作类

本组织或上级团组织管理员生成重置密码验证码后提供给团员本人，团员可点击登录界面的“忘记密码”按钮，输入重置密码验证码并设置新密码，设置成功后即可登录系统发起组织关系转接。

如遇申请被退回的情况，首先应该查看接收方给出的退回原因，是否符合转接规范。如果确定转接时选择的转入组织符合转接规范，可以反馈给所在团组织管理员，由管理员协调解决。

全团系统内，组织关系转接业务可以由团员本人、转出方管理员、接收方管理员发起。出现该提示，表明已有上述其中一方发起组织关系转接业务。团员登录系统后，可在“我的组织关系转接历史”界面可以查看组织关系发起转接情况及发起人信息。如果转接无误，无需再次发起，等待接收方的审批结果即可。如有转入组织填写错误等问题，团员可以点击右上角的“撤销申请”按钮，重新发起正确的组织关系转接。

( ) 学校领域的团委、团工委、团总支有权限标记团支部团员毕业时间。

( ) 学校教师为全团干部时，直属上级有权限标记毕业时间。

毕业生团组织中的团员可以进行组织关系挂接，组织信息同样可以正常编辑。

( ) 学校领域各级团组织管理员（团支部管理员除外）和

( ) 被标记的团组织的组织类别不是团支部。

( ) 被标记的团组织“单位所属行业类别”选项为空，小学或者不是学校领域。

可以修改。管理下级组织界面“操作”栏有修改时间的图标。